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САВИЦЬКА Н.Л. 
ДЕРЖАВНИЙ БІОТЕХНОЛОГІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  

 
 

СОЦІАЛЬНО-ВІДПОВІДАЛЬНИЙ МАРКЕТИНГ ПІД ЧАС ВІЙНИ 
 

Соціально-відповідальний маркетинг наприкінці ХХ століття став трендовим напрямом у 
діяльності більшості транснаціональних компаній. Це викликано зміною цивілізаційних цінностей у 
бік підтримки триєдиної мети існування нашої планети: екологічної безпеки, соціальної 
справедливості та економічної ефективності людської діяльності. Мода на екологічну поведінку та 
сила впливу споживача, озброєного цифровими технологіями, змінювала поведінку брендів, 
роблячи її лояльною до довкілля та людини. Існуюче до 24 лютого 2022 р. поняття соціально-
відповідальної поведінки брендів фокусувалося на двох ключових моментах: стратегічній відпо-
відальності, орієнтованій на економію ресурсів, часу та соціальне партнерство; і відповідальності за 
власні повідомлення на основі поваги до своєї аудиторії, її інклюзивності, конфіденційності 
інформації, правдивості реклами тощо. Декларативні заходи маркетингового управління на 
принципах соціально-відповідального бізнесу зазнали справжнього випробування у наш час під час 
російської військової агресії на території України.    

Після лютого 2022 р. соціально-відповідальний маркетинг змінився. Перш за все, поняття 
відповідальності брендів стало свідченням цілісності у декларованих цінностях компанії та її 
реальної позиції щодо ставлення до війни в Україні. Соціальна відповідальність стала вираженням 
не лише соціальної, екологічної та моральної позиції, але й інструментом активності бренду у 
протидії російської військової агресії.  

Перш за все змінився медіа-контент. Бренди відійшли від традиційного представлення 
продаючого, брендового та розважального контенту, вони перейшли до соціального, підтримую-
чого та корисного контенту із акцентом на навчання поводження під час військової агресії. Сила 
впливу споживачів настільки зросла, що коли вони бачать реальні дії бренду та наслідки, то відразу 
реагують. Звісно, що інколи споживачі вірять у обіцянку бренду більше, ніж сам бренд. Тоді за 
допомогою кібер-активності, публічних кампаній та інших засобів тиску свідомі споживачі 
змушують бренди поводитись відповідно до проголошених цінностей. 

Сучасна візитівка бренду – це позиція компанії щодо війни в Україні. Це виражається у 
листах підтримки, жовто-блакитних кольорах на сайті, в елементах упаковок продукції тощо. 
Цільові зусилля щодо підтримки України полягають у таких заходах: збір та відправлення 
гуманітарної допомоги населенню; підтримка професійних спільнот та волонтерських рухів, які 
тримають економічний чи військовий фронт; цільові програми підтримки українських споживачів 
та партнерів (а не тільки біженців), включно з фокусом на підтримці критичних індустрій). Крім 
підтримки ЗСУ, волонтерства, допомоги біженцям, постраждалим та клієнтам бренду, суттєвою є 
підтримка співробітників – виплата зарплат за простої, гуманітарна допомога тощо.  

Бренд-активізм протидії війні розвивався також у таких напрямах: кіберактивність, бойко-
тування сайтів; медіа-гігієна та cancel culture. Серед найбільш відомих кібер-ініціатив –  Boycott 
Russia Дмитра Дубилета (HTTPS://BOYCOTTRUSSIA.INFO/); Don't Fund War Ігоря Баракаєва 
(HTTPS://WWW.DONTFUNDWAR.COM/UA/DIRECTORY), створений на основі списку 
Зонненфельда (HTTPS://SOM.YALE.EDU/STORY/2022/OVER-1000-COMPANIES-HAVE-CURTAILED-
OPERATIONS-RUSSIA-SOME-REMAIN ). Джеффрі Зонненфельд, який вивчав корпоративну соціальну 
відповідальність упродовж 45 років, створив вірусний список компаній, які виводять бізнес із 
російського ринку внаслідок протесту проти військовій агресії щодо України. У цілому формується 
нова етика маркетингових комунікацій, що демонструє стратегію бізнеса, громадських спільнот чи 
окремих особистостей і ґрунтується на вираженні ставлення до компаній, які економічно під-
тримують російську економіку, як засобу притягнення до відповідальності за соціальні та моральні 
наслідки діяльності брендів в умовах війни.   
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